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Ona posamezni številki Din ]‘50.
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Časopis »a trgovino, Industrijo in obrt.

Naročnina za Jugoslavijo: letno 180 Din, za i/2 leta 90 Din, za y4 leta 45 Din, mesečno 15 Din; za inozemstvo: 210 Din. — Plača in toži se v Ljubljani. 
Uredništvo in upravništvo Je v Ljubljani v Gregorčičevi ulici štev. 23. — Dopisi se ne vračajo. — številka pri poštni hranilnici v Ljubljani 11.953.

Leto XIV. Telefon št. 2552. Ljubljana, v soboto, 2. maja 1931. Telefon št. 2552. Štev. 50.

Dir. R. Mam:

Gospodarsko stanje Dravske banovine 
v marcu in aprilu.

'Gospodarski položaj se v navedenih 
mesecih ni prav nič zboljšal. V večini 
srezov se je še poslabšal in le v prav 
ihata srezih se je položaj vsled nasto
pajoče pomladi in oživljenja stavbne 
delavnosti malo zboljšal.

Od 1. mairca do 20. aprila je bilo v 
naši banovini otvorjenih 10 stečajev in 
10 prisilnih poravnav, kar je jako ve
liko število za to kratko dobo in kar 
najbolj očituje poslabšanje našega go
spodarstva.

Brezposelnosti se v znatni meri ne 
opažaj/v teh mesecih, ker so Se kljub re- 
dutkcijam v industriji delavci zaposlili 
pri pomladanskem poljedelskem in pri 
sezonskem delu. Mesto Ljubljana izka
zuje 2.798 brezposelnih. V premogovni
kih se je vsled naročil državnih želez
nic zopet pričelo z delom, toda nikakor 
no v prejšnji meri. Splošno se pričakuje, 
da se bo situacija v premogovnikih 
vsled teh naročil malo Zboljšala, toda 
naročila šo premajhna, da bi se moglo 
misliti na trajno zboljšanji.

Gibanje obrtov je jako značilno. iPro- 
sWb obrtov (po večini manjše trgovine) 
Se je prijavilo 257, odjavilo 327, torej je 
70 več odjavilo. Vše te odjave so se 'iz
vršil© v vinorodnih srezih Ptuj, Brežice, 
Ljutomer, Konjice, Novo mesto ter Ma
ribor levi breg, dokaz, da se kriza v teh 
srezih najbolj občuti, ker ge ne more 
vina spraviti v denar, a li'pa  ie za tako 
ceno, ki je pod nabavnimi stroški. Zato 
se silno množe prošnie za točenje vina 
lastnega pridelka (tooenje »pod vejo«), 
Rokodelskih obrtov se je prijavilo 237, 
odjavita 175, torej je 62 yeč prijavljenih 
Koncesijbnirahih obrtov se je prijavilo 
53, odjavilo 49.

V industriji se je položaj,tudi poslab
šal. Na dnevnem redu ,$o redukcije obra
tov, skrčenje delovnega časa, znižanje 
plač,itd . Tovarna 'vžigalic v Rušah je 
popolnoma ustavila obrat ter odpustila 
vse delavce; obrat se najbrž:ne bo več 
obnovil (švedski trust). V Konjicah ie 
pogorela velika parna zaga in v Laškem 
je ustavila obrat usnjarna Gerkman.

Na nrtV-o š6 ge ustanovila naslednja 
podjetja: Lončarska in pečarskri obrt 
»Keramični tnaterijal« d. i  o. z. v Meng
šu, tri večja podjetja v Celju: izdelo
vanje tkanin iia tovarniški način, izde
lovanje prešitih odej in perila -ter me
hanska' obrt izdelovanja in popravljanja 
strojev, vsa tri na električni pogon. V 
Vodicah se je ustanovila opekarna.

Stavbna industrija se je kot sezijska 
oživela, tudi opekarne so že pričele z 
obratom, d očim tožijo kamnolomi, da ni 
naročil. Cementarna v Mojstrani je pri
čela obrat v polnem obsegu.
in T®k stilna ind astri ja dela ina zalogo
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Lesna industrija je še vedno v stag
naciji; s pomladjo je prišlo nnalo več živ
ljenja v njo.

Za ostale industrije velja, kar ifjern 
uvodoma označil.

Trgovina še vedno popolnoma 'štflg- 
nira, ker je kupna moč kmetskih slojev 
se nadalje padla. Prodajo vina sem UVo- 

orria omenil; trgovina z živino šfe na

dalje pada, edino trgovina z mladimi 
prašiči, ki je •sezonska, je nekoliko bolj
ša. V Prekmurju je bil precejšen izvoz 
živine, prašičev, mesa in mesnih izdel
kov v Italijo. Ta izvoz je tekom dveh 
mesecev padel za 25 odstotkov, iker kon
kurira Rumunija na teh tržiščih.

V trgovini je največ »tečajev in pri
silnih poravnav, kar je umevno, ker se 
mora zlasti v veletrgovinah še ono, kar 
se proda, dati na kredit.

Nič boljše ni v obrtu. Obrtniki tožijo, 
da nimajo dela, zlasti podeželski, in jo 
iz njih krogov največ pritožb proti vi
sokemu obdavčenju, ki bi (Se v nor
malnih razmerah preneslo, v vladajoči 
krizi se pa ne more.

Obrtno pospeševanje se pa intenziv
no vrši v banovini, deloma po zbornici 
za trgovino, obrt in industrijo, najvfe? pa 
po banski upravi.

V dobi poročila se je priredilo poleg 
še trajajočih t&čajev iz prbjšnje dobe, 
sedem novih strokovnih tečajev in sicer 
za krojaško prikrojevanje, 2 za obrtno 
knjigovodstvo, za mizarsko luženje, čev
ljarsko krojenje in lepljenje, za pletilj- 
stvo in za ondulacijo.

Nakupila sta še dva stroja za ceplje
nje viter, enega za Ribniško dolino in 
enega za Prekmurje, da še olajša dose
danje zelo težavrio izdelovalno tehniko, 
kajti prebivalstvo je celo ž zobmi cepi
lo vitre. Dalje so se nakupile tkalske 
stattvb za Prekmurje.

V Lužarjih se vfši že tretji pletarski 
tečaj, ki ima Čimdalje lepše uspehe. Za 
7 najboljših učencev se je nabavita vse 
pletarskp orodje, ki je potrebno za pri- 
čeiek samostojnega obratovanja.

Za pospeševan je mizarstva se je na
stavil pogodbeni strokovni učitelj.

Strokovnima učiteljema za krojaštvo 
in čevljarstvo se je s  podporo omogoči
la poučna ekskurzija na Dunaj m  ogled 
in študij obrtnopospeševalnih ustanov.

V Trbovljah se je 29. marca zaključil 
tečaj za ženska roSna dela z razstavo iz
delkov, ki so obstegali: zavese in po
steljna pregrinjala, prtičke, čipke, deko
rativne blazine in druge predmete za 
domačo uporabo. Malo poprej se je za
ključil veziljski tečaj v Gerovem, s ka
terim se je skušalo oživeti staro vezilj
sko tehniko, ki je bila pred leti vpelja
na v Prezidn in okolici, toda je popolno
ma prenehala. Tečaj ®e je zaključil s 
prav lepim tehničnim uspehom in se bo 
prihodnjo zimo najbrž nadaljeval.

V Šmarjeti pri Novem mestu se otvo- 
ri prihodnje dni tečaj za pletenje ročnih 
torbic, ki se uvažajo i® inozemstva.

Na denarnem trgti vlada še vedno ve
liko mrtvilo. Naše banke šo že izdale 
svoje bilance za leto 1930. Dividende 
znašajo G do 10 odstotkov. V bankah in 
v mestnih denarnih zavodih je razpolož
ljivega denarja odveč, ker ni videti ni- 
kake podjetnosti za plasiranje kapita
la. Podeželske hranilnice pa nimajo raz
položljivega denarja, ker se kmetje za
dolžujejo za preživljanje in davke.

Aktivna in pasivna obrestna mera se 
je pri denarnih zavodih znižala pol 
do 1 odstotka. Pasivna obrestna mera 
bi se lahko še bolj. Polomov denarnih 
zavodov V teni rašMbbjli ni bilo. 
v Tujski promet se pri nas še ni pri
če^ Prihajajo pač za par dni na Bled 
skupine izletnikov, ki se ustavijo na 
pdtovahjii na naše Primofje.

Odločba fer. banske uprave gjlede 
va ezicev gospodapsfeili in nabav* 

Ijalnib zadrug.
Razveljavljena odločba mestnega načelstva v Mariboru.

Z odločbo z dne 17. oktobra 1930, št. 
16.521, je mestni načelnik v Mariboru 
po § 127 o. r. razveljavil sklep Gremija 
trgovcev v Mariboru z dne 1. avgusta 
1930, št. 453, označen v dopisu načel
nika na Nabavljalno zadrugo državnih 
nameščencev v Mariboru, po katerem se 
vajenci te gospodarske in pridobitne 
zadruge v bodoče ne bi več mogli vze
ti v evidenco, »ker zadruga ne posluje 
kot trgovina na podlagi obrtnega lista 
m radi tega tudi ne more biti član gre
mija, istotako bi jih tudi ne bilo mo
goče sprejeti v trgovsko nadaljevalno 
šolo« in natočil gremiju, da sprejema 
vajence te zadruge v trgovsko nadalje
valno šolo p'dd istimi pogoji, kakor va
jence svojih gretnijalnih članov.

Zoper to odločbo pravočasno vloženi 
pritožbi načelnika gremija trgovcev v 
Mariboru je kr. banska uprava ugodila

S'n napadeno odločbo z odlokom VIII. 
ta. I®!®/}* z dne 21. marca 1931 zaradi 

nepravilnee uporabe zakona razvelja
vila.

Nadaljna pritožba po redni upravni 
poti ni dopustna.

Kr. banska uprava opira svojo odloč
bo na naslednje razloge:

V dopisu gremija trgovcev na Na
bavljalno zadrugo ni označen nikakr
šen sklep ‘gremijalnega hačelstva, tudi 
ni v njem rečeno, da se odklanja vpii 
zadružnih vajencev pri gremiju in njih  
obisk trgovke nadaljevattie Sole, tem
več se zgolj Sporoča, da se v bodoče na
merava tako postopati. Ta dopis, s kaL 
terim se Nabavljalni zadrugi ie ni kra
tila nikakršna pravica, torej ni mogel 
biti povOd inštančtii odtlocbi obrtnega 
oblastna po §. 127 o. r., ker manjkajd  
zakonite predpostavke, aftkdččne v t l .  
odstavku cit. dotočita.

V napadeni odločbi je naročeno tr
govskemu gremiju, da sprejema vajen
ce Nabavijalne zadruge v trgovsko na
daljevalno šolo pod istimi pogoji, ka
kor vojence svojih gremijalnih članov.. 
Takega naročila obrtno oblastvo ne mo
re opreti na določbo § 127 o. r.

Obrtno oblastvo ni pristojno odlo
čati o sprejetim vajencev v to Solo, mar
več odloča po veljavnih pravilnikih z'A' 
trgovske nadaljevalce Sole najprej šol
ski odbor, potem pa Šolsko nadzorstve
no oblastvo.«

Važno pojašnilo glede 
vojno

V prometu z 2‘5 odstotnimi obvezni
cami državno loterijske rente za vojno 
škodo imajo denarni zavodi mnogo po
sla s tem, da morajo za vsak izročen ko
ma^ ugotoviti, dali ni amortiziran ali 
zastarel, odnosno izžreban za dobitek, 
Ajmbrcizacijskih žrebanj je bilo doslej 
7; obveznice, ki so bile amortizirane pri 
prvem ali drugem amortizacijskem žre
banju (1. 1925. in 1926.) in niso bile pra
vočasno vnovčene, so zastarele in so iz
gubile vsako vrednost, ker se morajo 
vnovčiti v petih letih. Premijskih žre
banj je bilo prav tako 2; tu pa znaša 
rok zastarelosti 1 leto. Dočim je razme
roma lahko ugotoviti, če je bila posa
mezna obveznica že amortizirana, ker se 
amortizirajo vedno cele serije, je na dru
gi strani precej zamudno pregledovati 
liste za dobitke izžrebanih številk, ker 
se amortizirajo le posamezne številke iz 
serij.

Uredništvo »Merkurja«, avtentičnega 
poročevalca žrebanj v Ljubljani (Šelen- 
burgova ul. 6) je hotelo denarnim za
vodom olajšati to deta pregledovanja z 
objavo skupnega seznama doslej amor
tiziranih serij in skupnega seznama za 
dobitke izžrebanih številk, zato se je 
obrnilo na finančno ministrstvo za av
tentične liiste. V odgovoru na tozadev
no vlogo j>a je finan.no ministrstvo (od
delek državnih dolgov in državnega 
kredita z odlokom št. 9766/1V. izdalo za
nimivo pojasnita, v katerem pravi:

2-5-odstotnih obveznic za 
škodo.

»Kar se tiče obveznic £5% Vojne škd- 
de, ki so zadele dobitek in zastareli, 
one tudi nadalje ostanejo v veljavi, ib 
se pravi, da se lahko amortizirajo in 
da imajo pravico do izplačila obresti. 
Na podlagi tega ni potrebno, da ob pri
liki nakupa teh obveiriic kontrolirat^, * 
da li je katera izžrebana z dobitkom in ' 
kot taka zastarela.«

Iz tega pojasnite sledi, da pri obvez
nicah, ki so zadeHe dobitek, zastari D * 
enem letu le pravica do izplačila dobff- 
ka, ne pa pravica do obrest ovanja in * 
amortizacije in torej taka obveznica rier 
Izgubi svoje vrednosti! Ižkljačetta jfe l'e 
'od nadaljnjih premijskih žrebanj. Na 
podlagi tega pojasnila bo morata finanč-' 
pa uprava izpfemeniti dosedanjo pra
kso, po kateri je odklanjala izplačilo ku
ponov onih komadov, ki so zadeli dobit
ke pri prvem do šestem premijskem 
žrebanju (1925.—1930,), in niso bUi pra
vočasno predloženi v izplačilo, češ, da. 
so s tem tudi komadi sami zastareli. In- • 
irresente opozarjamo, da so v zadnji šte
vilki »Merkurja« (od 25. t. m.) objavlje
ne številke vseh serij, ki .so bile amor
tizirane pri 1. in 2. amortizacijskem žre
banju in še niso zastarele ter se viiov- 
jiuje vsaka številka po 1000 Din. Lista 
letošnjega 7. premijskega žrebanja pa 
je bila objavljena v 8. številki tega li
sta od 3. marca t. 1.

Občni zbor Gremija trgovcev v Ljubljani.
Uspešno delovanje gremija.  —  Položaj in težnje ljubljanskega

trgovstva.  (Konec.)

Ko je predsednik g. Gregorc ugo
tovil, da so bili vsi predlagani kandi
dati soglasno izvoljeni, je prosil za 
besedo predsedhik Zbornice za T o t 
g. Ivan Jelačin ml.

Govor predsednika TOI g. JelačSria.
Predsednik TOI g. Jelačin ml. je 

predvsem čestital predsedniku in od
boru ter apeliral, naj se zaveda vi
sokih dolžnosti, saj na  Ljubljano gle-
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da vsa država. Nato je izjavil, da je 
primoran reagirati na opazko načel
nika g. Gregorca, da trgovstvo nima 
v zborničnem plenumu svojih zastop
nikov, ker bi se sicer njegov molk 
lahko napačno tolmačil. Mirno mo
rem trditi, da je bila zbornica vedno 
na mestu in če bi bil vsak organ tako 
energično branil trgovstvo, bi bilo 
danes mnogo boljše. Delo zbornice in 
vsega njenega osobja je izvrstno in 
na višku, ker pošiljajo ministrstva 
naše uradništvo tudi k najvažnejšim  
konferencam v inozemstvo. Bodimo 
objektivni in priznajmo, da je trgov
stvo dobro zastopano v Zbornici za 
TOI in da sem vedno znal varovati 
njeno nevtralnost in gospodarski 
solidarizem; zato ima pa baš naša 
zbornica tudi visok ugled v državi. 
Razmišljati moramo o času in dobi, 
pa meni se zdi, da pridejo za tr
govstvo Še težji časi: Ni produktiv
nosti, niti kapitala, ni kupne moči, 
režije so se povišale, a cene padle in 
rentabilnost se manjša. Svetujem  
gremiju, da se pri davčni upravi za
vzame za olajšanje dejanskega po
ložaja, ker davčne oblasti niso do
volj poučene o pretežkih sedanjih 
razmerah, saj je Slovenija plačala 
toliko kot razmerno nobena druga 
plokrajina v državi. Položaj si pa 
lahko izboljšamo sami vsaj posred
no, če se udejstvujemo tam, kjer 
je pričakovati izboljšanja. Tako obe
ta realizacija projekta kočevske že
leznice vsestransko veliko korist za 
Ljubljano. Zato pa podpirajmo one, 
ki za njo delajo.

Z občino je treba voditi pravo tak
tiko in pravi način občevanja. Saj je 
občina dolžna poslušati gospodarje, 
seveda če govore v pravi formi. Tre
ba se je držati resnice, da lepa be
seda lepo mesto najde. Ljubljana je 
premalo storila za industrializacijo  
in treba je občinski svet na to opom
niti. Delajmo tudi za tujski promet, 
ker prinaša zaslužek vsem, glavno pa 
je, da se v splošnem povzdignemo na 
višji nivo. Oblasti nas premalo upo
števajo in celo postrani gledajo, za
to moramo povsod zraven in oblasti 
prepričati o resničnosti naših zahtev, 
čeprav smo le posvetovalen organ.«

»Zatrjuje se,« pravi nadalje g. Je
lačin, »da je polovica trgovin preveč, 
obenem pa vzgajamo še vedno mno
go naraščaja. Kam z njim, če mu ni 
zasigurana bodočnost? Ker ni služb, 
zato se jih je toliko na novo etabli- 
ralo. Potrebno je starostno zavaro
vanje trgovskih nameščencev, ker bo 
manj novih etabliranj, ko bodo osl- 
gurani za starost. Med dvema social
nima ekstremoma, kapitalizmom in 
bolješvizmom, iščimo srednjo zlato 
nitko, da nas doba ne preseneti.«

Novemu odboru želi uspehov z za
gotovilom, da mu je Zbornica za TOI 
vedno odprta in na razpolago.

Zbor se je zahvalil g. Jelačinu za 
njegove bodrilne in tople besede z 
dolgotrajnim aplavzom.

Nato se zglasi k besedi

predsednik Zveze trgovskih gremijev 
g. Jos. J. Kavčič,

ki je ugotovil, da velika dvorana Tr
govskega doma ni bila še nikoli tako 
polna. To je najboljši znak, da je 
trgovstvu slabo in da je sloga po
sledica krize. Ko je šlo trgovcem do
bro, ni bilo nobenega blizu. In tako 
bo tudi, če kriza poneha. Videlo se 
Je to najbolje tudi pri ustanovitvi 
Osrednje sekcije lesnih trgovcev. De
lati je treba predvsem organizatorno, 
v tem trenutku zlasti sodelovati pri 
novem obrtnem zakonu ter zahteva
ti okvirne zakone. Organizacija je 
potrebna tudi zaradi statistik, spo
menic itd. za vse, kar je potrebno za 
dokaze oblasti.

Naraščaj je sicer potreben, a spre
jemati moramo čim manj vajencev. 
Nikdar jih pa rabiti za sluge, ker to 
škoduje vsemu stanu. Zahtevajmo 
usposobljenost, pa ne bo preveč tr
govcev. Zaslužki so tako mali, da se 
naš stan proletarizira. časi bodo še 
slabši in potrebno je že bolniško in 
starostno zavarovanje tudi za trgov
ce. Pričeti je torej zopet treba z de
lom za ustanovitev trgovske bolniške 
blagajne. Trgovski dom je sicer kra
sen, a še ni plačan, zato bo treba zo

pet zahtevati večjih doklad od .tr
govcev. O gospodarski depresiji bojno 
razpravljali na  zvezinem občnem zbo
ru. Za letošnji zbor smo določili sa
mo tri referate, toda o teh  naj se 
razpravlja  tem eljito: 1. O pridobnini, 
2. o telefonu, ki nikakor nismo za
dovoljni z njim , ker ni samo mnogo 
predrag in  ga tudi ni dobiti, ter 3. 
o kreditn ih  prilikah, ker je treba 
urediti obrestno mero. Govoriti bo 
treba tudi o škodi, ki nam  jo delajo 
zadruge in  konzumi. Predsednik Kav
čič poziva navzoče, naj čitajo »Tr
govski list«, ker trgovstvu mnogo ko
risti. »Trgovski list« si je baš letos 
upal povedati m arsikaj, kar si drugi 
listi niso upali. Zato gre zahvala 
uredniku g. dr. I. Plessu.

Z Zbornico TOI zelo dobro vozimo, 
a želimo, da se s ta ra  krivica, vsled 
katere se je sestavil plenum  trgov
skega odseka brez zastopnikov or
ganizacij, popravi. Gre za izpre- 
m enitev plenum a trgovskega od
seka. Govorili smo o tem  celo na 
naj višjih m estih, a vsi ak ti so ob
ležali v m iznicah rad i politike. Vse 
je bilo rešeno, le vprašanje plenum a 
zbornice TOI še čaka rešitve. To po
vem pred zastopnikom banske up ra 
ve, govorim v imenu večine trgov
cev in  ga prosim, da te naše želje 
tolm ači na  m erodajnem  m estu, da 
se končno izdejstvuje, da se to iz- 
prem eni ter zopet nastopi sloga in 
sporazum  v tej organizaciji.

K ar se davkov tiče, nas davčne 
oblasti gledajo po stran i. Znižanje 
naših  brem en bi bilo koristno za ce
lotno narodno gospodarstvo, ker je 
ta  lok že prenapet in  če poči, ne bo
mo mogli več plačevati davkov. Vi
jak  je preveč navit, ker je nam esto

gospodarskega razum a preveč biro
kratizm a. Zakaj delamo samo s te 
kočimi dohodki, ne pa z dolgoročnimi 
in investicijskim i posojili? Ugotav
ljam , da smo s predsednikom  zbor
nice TOI vedno lepo vozili in  bo to 
tudi naprej. K ar se pa tiče dajatev, 
izjavljam , da smo pripravljeni na 
žrtve do skrajne meje, samo da lok 
ne poči.

Predsednik g. Kavčič je  bil za svoje 
izvajanje živahno pozdravljen.

Nato je ta jn ik  g. Smuc pojasnil, da 
je prejel od zbornice TOI nova pojas
nila glede davka na poslovni pro
met. Pojasnila je dal gremij ponatis
niti, tako, da jih  more dobiti vsak 
gremij alni član.

Načelnik g. Ivan  Gregorc vpraša, ali 
im a še kdo kak predlog. Ker se ni 
nikdo oglasil, je zaključil zbor z za
hvalo vsem navzočim in s pozivom, 
naj bi ga pri njegovem delu kar n a j
boljše podpirali.

Zagrebački zbor
25 . IV.— 4. V. 1931

V lil. sa lo n  av to m o b ilo v
m otornih koles, biciklov in potrebščin.

XV. sp ec i fa ln i sejen«  p o lje d e ls tv a
(stroji, gnojila, potrebščine)

p e ru tn in e  in  ku n cev
(samo 25. 28. IV.)

R a z s ta v a  h o la n d s k e g a  cv e tja , 
tu r is t ik e  in  šp o rtn ih  p o tre b šč in  

h ig ije n a
Z legitim acijo Zagrebačkega zbora brezpla
čen povratek  na železnicah, na parobrodih 

pa višji razred za ceno nižjega razreda.

Dunajsko finančno pismo.
V graški »Tagespost« piše M. med 

drugim: Tudi v sedanjih častili se še do
bijo ljudje, ki zaslužijo denar. Sicer hi 
ne bulo mogoče, da rastejo vloge v hra
nilnicah, da se kupujejo realitete itd. 
Za to je pa po m nenju  trgovcev treba 
mnogo več sreče kot v drugih letih. ;V 
kakšno trgovino se ljudje kar gnetejo, 
druga s prav istim blagom je pa prazna. 
Prav isto je s posredovalci; eden je imel 
kje srečo, dotočnih je povedal naprej, in 
oni, ki so to slišali, hočejo imeti istega 
posredovalca. Srečke se kupujejo zmeraj 
pri istih tvrdkah; eden je tam zadel, in 
dobro je. Itd. Na borzi pa v zadnjih ted
nih pač ni bilo zaznamovati nikakšnih 
uspehov. Marsikdo, ki je poceni kupil, 
je zamudil priložnost prodaje prt višjih 
tečajih.

Zaključek Kruppovega podjetja kaže 
strašne številke. Kakšno upanje so sta
vili vanj! »Koliko eksistenc je propadlo 
s padcem te listine! In pri tem se v do
glednem času niti ne more govoriti o 
sanacijskih izgledih, kajti glavnica se 
mora na novo zložiti. 250.000 delnic bo
do vzeli iz prometa.

Lastniki industrijskih delnic, kojih bi
lance so bile doslej priobčene, so imeli 
!le v prav redkih slučajih povod veseliti 
se. Svojčas je  bilo vsakokratno prvo po
letje ona doba, ko so se dividende iz
plačevale in  nove delnice kupovale. Da
nes se na večje dividende sploh ne mo
re računiti in je veselje do nakupa pa- 
glo na najglobljo točko. Obstoji pravi 
strah pred izdajanjem denarja.

R. Natscheradetz z Dunaja piše v »Pra- 
ger Tagblatt«-u med drugim: 

Bankverein je prvi uvidel, da dunaj
ske banke ne bodo mogle vzdržati svo
jih dividend. Ze leta 1028., ko si nobena 
banka ni upala krčiti dividend, je znižal 
Bankverein dividendo od 9 na 7 % in v 
letu 1929. na 5%. S to dividendo se mo
rajo zadovoljiti delničarji tudi letos in 
se. Svojčas je bilo vsakokratno prvopol- 
gospodarske razmere ne bodo temeljito 
spremenile. Odpravnine so stale banko 
ca. 8 milij. šilingov, letne penzije jo 
stanejo ca. 1,500.000 šilingov; a  to se je 
izplačalo, ker se z radikalnim znižanjem 
v številu nastavljencev prihrani na leto 
ca. 5 milij. šilingov. Danes uvidijo ban
ke, da so največja njih opora tihe rezer
ve in da jih nikdar ne .more biti zadosti; 
napaka bi bila, porabiti jih za zboljšanje 
dividend.

»Brezupno stanje avstrijskega gospo
darstva osvetljujeta dve bilanci zadnjih 
dni. Prva je bilanca Donavske paroplov

ne družbe, ki bo mogla le s težavo pri
boriti delničarjem vsaj majhno dividen
do. — Tu razpravlja Natscheradetz ob
širno o tej družbi. — Katastrofalno bi
lanco priobčuje tudi Kruppovo podjetje, 
s poldrugoletno zakasnelostjo. To podjet
je  dela Kreditnemu zavodu največje 
skrbi. Samo bančni dolgovi znašajo 24 
milijonov šilingov; ker dohodki ne za
dostujejo niti za odplačevanje obresti, 
rastejo dolgovi od leta do leta. Prav tako 
kot Steyr je tudi »Krupp prikrojen za 
mnoštveno produkcijo, ki ji doma manj
ka prodaje, dočim na svetovnem trgu 
vsled visoke avstrijske domače obreme
nitve ne »more konkurirati.

Stiska industrije nam postane razum
ljiva, če pogledamo bilanco zunanje tr
govine. Trgovski volument v zunanji 
trgovini Avstrije, ki je bil padel že v 
t preteklem letu, je padel v prvem letoš
njem četrtletju za nadaljnjih 25 odstot
kov. Žalostno dejstvo pri tem je močno 
nazadovanje v izvozu fabrikaiov, po 
kvantiteti za 27%, »po vrednosti za 30%. 
Že v prvem lanskem četrtletju je bil 
izvoz avstrijskih fabrikatov za 66 mili
jonov večji kot uvoz inozemskih fabrika
tov, v prvem letošnjem četrtletju pa sa
mo še za 36 milij. šilingov. Če bo eks- 
port še dalje padal, in vsi znaki kažejo 
zaenkrat na to, bo moralo priti še do 
nadaljnjih obratnih omejitev. Potem bo 
brezposelnost, ki je pravkar pričela pa
dati, zopet narasla in bo prišla država 
v še večje finančne težkoče.

G o sp o d arsk i položaj Avstrije morda ni 
bil še nikdar tako kritičen kot je sedaj, 
in je žalostno, da politiki zopet enkrat 
ne podpirajo Vlade v njenih varčevalnih 
odredbah. Sanacijski program, o ko j ega 
nujnosti mnenje pač ne more biti raz
dvojeno, je bil odložen na jesen; a se 
more dvomiti, če se bo tedaj dal laže 
izvesti. In zato se ni treba čuditi, če si 
resni finančniki obetajo rešitev Avstrije 
samo še od vzpostave inozemske kon
trole. Za vzpostavo inozemske kontrole 
se je zavzemal R. Natscheradetz, kot ve
rno, že tudi v drugih svojih člankih. 
Faktum je, da prav resni ljudje vidijo 
v tej kontroli skoraj edino pomoč za 
gospodarstvo Avstrije.

& 4 v e t u
Člani jugoslovansko-ogrske tarifne ko

misije so prispeli v Split. Tarifa je že 
izdelana in se vršijo sedaj le še poga
janja o podrobnostih.

Izvoz iz Jugoslavije v Avstrijo v pr
vem letošnjem četrtletju je znašal šilin
gov 24,990.000 (lani 38,900.000), izvoz iz 
Avstrije v Jugoslavijo pa 23,700.000 
(35,200.000); trgovina med državama je 
torej v obeh relacijah močno padla.

95 odstotkov češkoslovaške porcelan
ske industrije se je izreklo za ustanovi
tev kartela glede domačih cen, ki naj 
stopi v veljavo 1. junija. Gre za vse vr
ste porcelanske posode. Skušnje z no
vim kartelom bodo odločile, ali se bodo 
nadaljevala pogajanja glede kontigenti- 
ranja produkcije.

Tvrdkam, ki eksportirajo iz Italije v 
Rusijo, jamči italijanska vlada 75 od
stotkov vrednosti dobavljenega blaga.

Ruski žitni dumping po mnenju an
gleškega gospodarskega strokovnjaka 
Stanepa sicer lahko povzroča težkoče, 
a te težkoče niso nepremostljive.

Prodaja kalija v Nemčiji bo letos ko
maj dosegla ono iz lanskega leta, nika
kor je pa ne bo bistveno prekoračila.

Mednarodna žitna konferenca v Lon
donu se bo pričela 21. t. m. Smatrati 
jo je kot nadaljevanje svetovne žitne 
konference v Rimu.

Plovbna družba »Hansa« v Bremenu 
ne bo izplačala letos nobene dividende 
lani 10 odstotkov).

Nemški delniški indeks je padel v 
tednu od 20. do 25. aprila od 93-2 na 
91-5 (leta 1924-25 je 100).

Belgijski bakreni trust Haut Katanga 
(Kongo) znižuje dividendo od lanskih 
300 frankov na 240, kei so cene bakra 
tako padle. Veliki so bili odpisi; na novi 
račun je bilo prepisanih 60 milijonov 
frankov proti 30 milijonom v lanskem 
letu.

Dr. Schlacht pride v upravni svet 
»Geslttel-e. Bil je upravni svetnik te 
električne družbe tudi že prej preden je 
postal predsednik Državne banke.

Cene kožuhovini v Londonu so se pri 
sedanji avkciji zvišale za 10 odstotkov, 
v primeri za januarsko avkcijo.

Svetovna produkcija cinka v marcu je 
znašala 97.000 ton, v februarju 91.000 in 
v januarju 101.000 ton.

Chile je zvišal carino na čevlje, kera
miko, steklenino, sukno, klobuke in vi
no, in sicer s takojšnjo veljavnostjo.

Pridelek koruze v Argentini je ogro
men in znaša 1. 1930/31 po uradni ce
nitvi 9,425.000 ton.

Obtok bankovcev v Avstriji je izka
zan z 834 milijoni šilingov, njegovo 
kritje je 84-4-odstotno.

Indeks delnic na Dunajski borzi je 
padel od srede marca do srede aprila 
za 2 odstotka.

VIKTOR MEDEN
veležganjama, tvom ica likerjev, ruma, 

vinjaka in brezalkoholnih pijač

Ljubljana, Celovška c. 10

Tečaj za .pršenje »barv pri stenskem 
slikanju. Zavod za pospeševanje obrta 
Zbornice TOI v Ljubljani priredi spo
razumno z Zadrugo slikarjev, pleskar
jev itd. v Ljubljani tečaj za pršenje barv 
za sobne slikarje. Tečaj bo trajal od po
nedeljka 11. do srede 20. maja t. 1. in 
sicer se bode vršal med 4. in 7. uro po
poldne v razstavnem paviljonu Zavoda 
PO Zbornice TOI na Ljubljanskem vele
sejmu. Poučeval bode v tečaju slikarski 
»mojster g. Josip Božič. Program obsega 
pouk o pršilnih pripravah in  pršilnem 
materijalu, ravnanje in uporaba v pra
ksi, najmodernejši način pršilnega sli
kanja s tehniškega in umetniškega sta
lišča, praktične vaje v osnutkih in vežr 
banje na papirju in na steni. Pristojbina 
znaša za mojstre Din 50'—, za pomoč
nike pa Din 25'—. Sprejmejo se v tečaj 
v prvi vrsti »slikarski mojstri in šele po 
razpoložljivosti prostora tudi slikarski 
pomočniki. Potrebno je vsaj nekoliko 
poznanja in prakse v pršilnem slikanju, 
ker je tečaj namenjen v glavnem do
polnitvi. Opozarjamo na ta tečaj osobito 
ljubljanske in okoličanske slikarske 
»mojstre, iker smo čas pouka uredili ta
ko, da jim bo ollajšan in omogočen obisk 
kljub sezoni. Prijave je poslati najka
sneje do 5. maja t. 1. neposredno Zavo
du za pospeševanje obrta Zbornice TOI 
v Ljubljani.
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Kako se vlagajo tožbe pri upravnem sodišču.
Važne informacije za naše organizacije in za vsakega gospodarja. 

Sodba z dno 15. 4. 1931 štev. 221-30.

Vsled ■pomanjkanja predpostavk 3. od
stavka čl. 53, to je tam navedenih raču
nov (začetni in končni inventar, odnos
no ‘bilance in računa izgube in dobička 
davčni odbor in v 2. stopnji reklamacij
ski odbor ni zaimogel ugotoviti čistega 
dohodka na podlagi številk iz tekočih 
računov. Davčni odbor seveda tudi ni 
mogel podatkov v davčni prijavi, ki ne 
Slone na omenjenih računih, številčno 
upoštevati, iz česar pa ne sledi, da jih 
ni sicer na drug način upošteval pri 
ugotavljanju čistega dohodka (čl. 57 
davč. zakona. Iz administrativnega 
spisa izhaja, da se je ocenitev izvrši
la na podstavi določil čl. 57 zakona o 
neposrednih davkih, to je z ocenitvijo 
sicer po svobodnem prepričanju, vendar 
Pa na podstavi podatkov, ki jih je de
loma podala stranka, deloma pa zbralo 
oblastvo.

Ugotovitvi čistega dohodka po ome
njenem zakonskem določilu pa stranka 
ni ugovarjala niti v administrativnem 
postopanju, niti ni tozadevno v uprav- 
nosodni tožbi formulirala posebne tož- 
b%ne točke. Omenjenega načina ugoto
vitve odmeme osnove bi tedaj stranka 
ne mogla naknadno izpodbijati, kakor 
tudi upravno sodišče navedb, v kolikor 
lioge stranka ž njimi osporavati oceni
tev kot takšno, ne more upoštevati, kaj
ti stvari prostega preudarka, kakor je 
ocenjevanje po svobodnem prepričanju 
v smislu § 57. zakona o neposrednih 
•davkih, leže izven upravnosodnega raz
ni otrivanja (čl, 19/3 upravnosodnega za
kona), temveč je to naloga posebnih, od 
državnih davčnih oblastev ločenih, avto
nomnih organov, t. j. davčnih odborov, 
kateri po njih sestavi po občinah in stro
kah podjetij dajo garancijo za pravilno, 
'resničnemu stanju — čim najbolj se pri- 
'bližajoče (ocenjevanje. ;Pri ocenjevanju 
1)a več ali manj odločuje tudi lastno zna
nje članov odbornikov. Ocenjevanja kot 
V ernega dogodka upravno sodišče te
daj ne more (preizkušati na njegovo ma
terialno resnico že iz enostavnega raz
loga ne, ker mu niso na razpolago vse 
činjenice, ki so v danem primeru upli- 
vale na cenilni efekt. Radi tega se tož
ba, vi kolikor je naperjena zoper oceni
tev kot takšno, zavrne kot neumestna. 
($1. 24. t. 1. upravnosodnega zakona). 
Pač pa zamore upravno sodišče preiz
kusiti, če je predhodno postopanje

upravnih oblastev, odnosno pot, k i je 
dovedla do ocenjevanja, v skladu s ior- 
imalniimi in materijalnimi predpisi za
kona, to je če se ni vrinil kakšen bist
ven nedostatek v postopanje ali kakšna 
nezakonitost, vsled napačne uporabe za
konitih določil. Vse tako protizakonito
sti pa upravno sodišče redno ne upo
števa uradoma, nego jih mora stranka 
■v tožbi navesti izrečno kot točbene toč
ke (čl. 22. upravnosodnega zakona), če 
hoče, da se ibode upravno sodišče ž nji
mi bavilo. Ker pa tožba ne navaja no
benih takih tožbenih točk, upravno so
dišče nima povoda, da 'bi se bavilo z 
vprašanji zakonitosti in pravilnosti po
stopanja.

Iz administrativnega spisa izhaja, da 
je ugotovitev dohodka slonela v glav
nem na ugotovitvah prometa pri želez
niški postaji. Gre tedaj za podatke v 
smislu t. 4. čl. 108 zakona o neposred
nih davkih, izpod katerih davčni odbor 
v smislu predzadnjega odstavka čl. 120 
ne more iti. Ti podatki tvorijo praesum- 
tio iuris, razen če se pred davčnim od
borom kaj druzega dokaže. Stranka je 
imela po določilih zakona tudi pravico, 
poseči v tok priredbenega in prizivnega 
postopanja (čl. 57, 107 itd. zakona), ona 
je zamogla doprinesti dokazila za od nje 
zatrjevane činjenice, posebno, kar se ti
če prej navedenih uradno dognanih' po
datkov, ni pa tega storila v teku admi
nistrativnega postopanja. Na v tožbi iz- 
nešen predlog dokazila, potom prič, se 
pa upravno sodišče ne more ozirati, ker 
mora isto razsojevati na podlagi istih či- 
njenic, ki jih je ugotovilo upravno ob- 
lastvo (čl. 25 upravnosodnega zakona).

Kar se pa tiče davka na poslovni pro
met, je bila stranka v teku administra
tivnega postopanja izrečno pozvana, da 
doprinese dokaze za svojo trditev glede 
iznova izvršenega prometa. Ker stranka 
ni doprinesla prav nobenega dokaza za 
svoje trditve, je bil davčni odbor v smi
slu čl. 11 zakona o davku na poslovni 
promet z dne 31. januarja 1922 upravi
čen, da je svojo odmero zasnoval na 
zbranih dokazih, podatkih in lastnem 
znanju po svoji vednosti.

Tožba je tedaj v celem obsegu nedo
pustna odnosno neosnovana.

(Sledi še en tipičen prim er
iv prihodnjem »Trgov, listu.«)

Občni zbor gremija trgovcev v Kranju.
V sredo, dne 29. aprila  t. 1. po

poldne se je vršil v restavracijskih 
prostorih  Narodnega doma občni zbor 
grem ija trgovcev za srez Kranj, ki ga 

8remijalni načelnik g. F ran

Iz .obširnega načelstvenega poroči
la, ki je bilo tiskano predloženo vsem 
grem ijalnim  članom, posnemamo, da 
je štel gremij konec preteklega leta 
726 članov, 96 pomočnikov in 118 va
jencev in vajenk. Načelstvo je imelo 
J  preteklem  letu 6 sej, v katerih  so 
se obravnavale zadeve splošnega zna- 
n aj®» IoHalne razm ere pa so reševali 
pododon v Kranju, š k S f ji l4 i  in T r
žiču. Vso paznjo je posvečal gremii 
tudi v preteklem  letu strokovni na- 
obrazbi trgovskega naraščaja. Vzdr
ževal je trorazredno nadaljevalno šo
lo v Kranju, ki jo je obiskovalo v šol
skem  letu 1929-30, 62 vajencev in va-

t a l n i  !X * v Zt f , ° , * ? ? VSo° ? ada.'ie ‘ J ?  v Skofjiloki z 9 ucenci m
enorazredno Solo i  Tržiiu s 13 učenci, 

ralo v razim d a S h ^ d e v a h ?  gledo

n 'ku  g. Peri Živkoviču povodom p0. 
seta Kranja- Posredoval je nadalje v 
aksnih in trošarinsk ih  zadevah in 

■ Ploh v vseh stvareh, v katerih  je bi- 
*o treba varovati stanovske koristi.

Načelstveno poročilo posveča vso 
paznjo tud stanovskemu tisku in pra

vi dobesedno: »Naši Člani so v s ta 
novskih zadevah prem alo poučeni in 
bi se m arsikdaj obvarovali škode, ako 
bi vedno čitali »Trgovski list«. Ta list 
izhaja trik ra t na teden in prinaša vse 
važne stanovske novice, opozarja na 
važne odredbe raznih oblasti, pojas- 
nJuJ®. nove zakone, prinaša borzna 
poročila, podaja praktične trgovske 
nasvete in vzpodbuja k  modernizaciji 
in racijonalizaciji trgovine, skratka 
nudi toliko zlatega gradiva vsakemu 
gospodarju, da bi moral biti vsak 
pravi trgovec njegov naročnik«.

Po načelstvenem  poročilu je poro
čal tajnik Zveze trgovskih grem ijev 
g. I. Kaiser o splošno-gospodarskem 
položaju in akcijah, ki jih vodi Zveza 
v pogledu davkov, v obrtno-pravnem  
in socijalno-poliičnem položaju, skup
nem davku na poslovni prom et in 
važnosti stanovske organizacije.

iQt° di°oaAtev računskega zaključka za
i v ?  ln Pro računa za leto 1931, 

določitev sprejem nine in vajeniških 
pristojbin, določitev doklade za leto 
1931, in delne volitve v grem ijalno 
načelstvo ter ustanovitev strokovnih 
odsekov so izpadle iz dnevnega reda 
in se bo o tem razpravljalo na izred
nem občnem zboru.

Pri^ »Slučajnostih« se je razprav
ljalo še o nedeljskem  delu v trgovi
nah in se je ponovno zahtevalo, da se 
z revizijo zakona o zaščiti delavcev 
ugodi tej opravičeni težnji podežel
skega trgovstva.

3i tujih O K u n iia d i
Gremij trgovcev v Ljubljani obvešča

vse oenj. gg. člane, da je izdala Osred
nja protituberkulozna liga za letošnje 
pr otit uberk u 1 o zn e dneve propagandne 
kolke, da bi jih vsa podjetja ob priliki 
tuberkuloznih dni nalepljala na vse do
pise. Načelstvo prosi vsi cenj. člane, da 
gredo cenjenim narodnim damam, ki bo
do te koleke ponujale v nakup, dobro
hotno na roko. Načelstvo.

Gremij trgovcev v Ljutomeru bo v 
bodoče obveščal svoje članstvo o važ
nejših odredbah oblasti na ta način, da 
bo prepise dotičnih' odredb pošiljal svo
jim odbornikom izven Ljutomera in čla
nom v večjih krajih. Ti bodo o njih vse
bini obvestili tovariše v kraju samem, 
drugi pa se naj o priliki oglašajo pri 
teh gospodih, ki jim -bodo dali dopise 
gremija na vpogled. Gremij bo obve
ščal sledeče gospode: G. Franc Korošec 
star. v Gornji Radgoni, Karl Jurjevič v 
Radencih, Andrej Domajnko pri Kapeli, 
Franc Kolleritsch v Apačah, Jožef Far
kaš pri Sv. Jurju ob Šč., Ignac Lovren
čič v Borečih, Alojz Sršen v Veržeju, 
Franc Senčar v Mali nedelji.

Že v 24 urah barva, plesira in 
kemično gnali ob

leke, klobuke itd.
Škrobi in svetlolika srajce, ovratnike 
in manšete. Pere, suši, monga in lika 
domače perilo

tovarna JOS. REICH.

BODITE SKRBNI IN EKSPEDITIVNI 
V TRGOVINSKI KORESPONDENCI.

Na zavod za pospeševanje zunanje tr
govine v Beogradu so se vrnila neka
tera nasa inozemska zastopstva. Ta so 
namreč dobile pritožbe, da so nekatere 
naše tvrdke nemarne v dajanju odgo
vorov na pisma nekih večjih inozemskih 
tvrdk. So gotove firme, ki odgovorijo 
šele po več mesecih, druge pa sploh 
ne odgovorijo.
1 Tak način postopanja zelo mnogo ško

duje ugledu naše trgovine v inozemstvu 
in daje čim ugodnejša tla konkurenci.

Priporočati je radi tega čim večjo 
skrb in pazljivost v tem pogledu.

*  *  *

TAKSE NA UVOZNA DOVOLJENJA 
ZA ŽIVINO IN MESO 
V CEŠK0SL0VASK0.

Češkoslovaško trgovinsko ministrstvo 
je odredilo, da je treba plačati za uvoz
na dovoljenja za vsakovrstno blago V*®/o 
celokupne vrednosti. To velja tako za 
žitarice, moko, mlinske proizvode, pe
rutnino jajca, maslo in mast, živino in 
živinske proizvode. Tako je treba n. pr. 
plačati za vola, bike, kravo ali tele 7 
Kč, za svinje v težini 10—120 kg 1 Kč, 
preko te teže 5 Kč, za 100 kg masti 5 
Kč in za 100 kg mesa 3 Kč.

*  *  *

CARINSKI DODATEK NA UVOZ 
MASTI ZA KUHO V ŠVICI.

Za uvoz svežega in kuhanega masla 
(tar. post. 93 a in 94) v Švico je treba 
razen normalne carine (Frcs. 20 oz. 30) 
plačati še carinski dodatek, ki znaša 100 
Frcs za 100 kg. Ta dodatek je bil uve
den v svrho zaščite domače produkcije. 
Prav tako je treba plačati 100 Frcs po
leg normalne carine 40 Frcs za mast, 
ki vsebuje več kot 50% masla; do sedaj 
so namreč uvažali mast mešano z ma
slom, samo, da so lahko izbegli carini 
in carinskemu dodatku, ki je veljal na 
maslo.

X Hililijmlia hond
Te«^j 1. maja 1931.

DEVIZE:
Amsterdam i  h. gold.
Berlin I M  ...............
Bruselj 1 belga . . . ! 
Budimpešta 1 pengS
Curih 100 fr................
Dunaj 1 šiling 
London 1 funt . . . .  
Newyork 1 dolar
Pariz 100 fr....................
Praga 100 kron ............
Trst 100 l i r ..................

Povpra
ševanje

Din
Ponudbe

Din

— •— 22*855
13-625 13-555
_  • _ 7-9059
— •— 9-9125
— •— 1095"—

7*984 8"014
276-12 276-92
56-64 56-84

221-21 223-21
167-96 168-76
296-50 298-50

Iz carinske prakse.
Piže Just Piščanec, carinski posred

nik.
(Nadaljevanje.)

To ministrsko rešenje je očividno 
slonelo na nepravilni premisi, ker tudi 
postajanje v rešenju poudarjane od
ločbe carinskega sveta ne more slu
žiti kot — baza za kaznovanje dekla- 
ranta. Očigled tej ©kalnosti sem 'nasto
pil s tožbo na državni svet, v kateri 
sem našteval, poleg gornjih argumen
tov, še sledeče:

I. Tedaj, ko so angažirani carinski 
uradniki pri pregledu robe sestavili 
zapisnik o predmetnem sporu, niso 
sami vedeli, kako se te rokavice ima
jo pravilno cariniti. Opozoril sem ja? 
takoj carinarnico v moji obrambi na 
dejstvo, da je carinarnica do tedaj 
enake rokavice carinila po t. p. 280/3 
brez dodatka. To mojo obrambo je 
pa carinarnica v svojem rešenju izr 
podbijala rekoč, da bi tako proverenje 
bilo nemogoče, četudi bi bila carinar
nica tako ugotovitev prav lahko izved
la z zaslišanjem vseh carinskih po
srednikov v M. in na podstavi lastnih 
uradnih spisov. Carinarnica se pa ni 
overila o verodostojnosti mojih na
vedb v obrambi. Zaradi tega je bilo 
njeno postopanje enostransko in po
manjkljivo ter vsled tega tak posto
pek ne more služiti kot temelj kazni.

II. Nejasno je tudi bilo carinarnici 
sami, kako se predmetna roba ima ca
riniti. Izvestno je pa carinarnica v 
svoji dvambi naknadno izposlovala 
Objašnjenje in sklicevano odločbo cair. 
sveta Obr. 7447/1925. Ta odločba pa, 
o priliki sestavljanja spornega zapis
nika, ni še bila znana niti carinarnici 
niti deklarantu, in se je potemtakem 
dejansko stanje o tem sporu konkre
tiziralo še le — po izvršeni obsodbi! 
Manjka torej pri deklarantu vsaka 
koristoljubna namera oškodovati dr
žavo; ta namen je pa poglavitni sub
strat za pravično kaznjenje! Naknad
no se je torej uradno ustanovilo, kako 
se te rokavice morajo cariniti. Taka 
naknadna konstatacija more pač in- 
volvirati plačilo carine po višjem sta- 
vu, nikakor se pa iz nje ne sme iz
luščiti pravica — kaznovati deklaran- 
ta, kateri je pač robo prijavil tako, 
kalkor jo je carinarnica do tedaj ved
no ocarinjevala.

III. Niti ministrstvo niti carinski 
svet se nista ozirala na motivacije, iz
nesene v pritožbi, ter sta bila mišlje
nja, da se one tri linije na teh roka
vicah imajo smatrati kot »okrasne li
nije« iz komentarja k oar. tarifi str. 
399 in se vsled tega rokavice morajo 
cariniti kot »vezene«. To naknadno 
ugotovljeno dejstvo rad priznavam. 
Vendar pa ostane še nerešeno vpra
šanje, kaj se ima razumevati pod poj
mom »okrasne« in kaj pod »neokras- 
ne ali navadne linije«, česar komen
tar ne objasnjuje in s tem zavaja de- 
klaranta v zmoto, ker mora deklarant 
subjektivno priti do prepričanja, da 
tri navadnim porobom slične linije na 
rokavicah ne morejo Se tvoriti 
»okrasnih linij« v smislu komentarja1 
k  tarifi.

Državni svet je tožbo vzel v meri
torno razpravo ter o njej z odločbo 
štev. 44081 26 z dne 4. februarja 1937 
izdal sledeče rešenje:

»Državni savet u  svorn I. od. je, 
proučivši žalbu, rešenje i  ostala akta 
našao, da ožalbeno rešenje ministra 
financija Obr. 14920/26 nije na zakonu 
osnovano sa ovih razloga:

Kod svih krivičnih dela, krivična 
odgovornost uslovljena je namenom, 
da se učini izvesna protivna pravna 
radnja. U ovom konkretnom slučaju 
nije se utvrdila namera osudjenog po
srednika. Po čl. 166 car. zak., krivič
no delo sastoji i u torne kada »ko u 
deklaraciji ne prijavi kakvu robu, ili 
prijavi manju količinu ili drugu ka- 
kvoču.« Kako je carinski biro, koji je 
prema čl. 50 i 51 car. zak. nadležan 
za davanje obaveštanja o kakvoči ro
be, našae da je prijava učinjena od 
strane deklaranta pravilna u pogledu 
kakvoce robe, — da su rukavice ne- 
vezene, to je jasno, da se ne može ni 
u kom slučaju pretpostaviti da je de-
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klarant namerno hteo da' robu prijavi 
nefači«. U ili j  '

Sto je docnijb carinski savet našao, 
da je mišljenje carinsko« biroi ne
točno, ne može se staviti na teret pri
vatnih lica, vec samim carinskim vla- 
stima, koje su pozvane da budu na 
Cisto sa sviina pitanjima koje su ve
zi sa vršenjem njihove službe. Kada 
se ©ftrlMkc Vlasti nalaze \i nedoumici, 
kako š'e irtia okategbrisali izvešna ro
ba. u t^lik'6 sb nian[e može tražiti od 
privatnih lica kao man je stružnih, da 
ova ne greše.

Sa ifcldženog D. S. rešava: da se po- 
niSti rešenje m inistra financije Cbr. 
14920/1926.

Dobave. Direkcija drž. rudnika Senj- 
ski Riidnik sprejema ponudbe glede do
bave jeklenih vrvi; do 11. maja t. 1. 
glede dobave 80.000 tog portland-cementa 
in 4 komadov krožnih žag. — Direkcija 
drž. rudnika Kakanj sprejema do 7. ma
ja t. 1. ponudbe glede dobave ‘20 m2

mrež iz železne žice. — Direkcija drž. 
železarne Va.reš-Majdan Sprejema do 
7. maja t. 1. ponudbe gilede dobave 200 
parov čevljev z lesenimi podplati. — Di
rekcija drž. rudnika Zabukovca pri Ce
lju sprpjema do 15. maja t. 1. ponudbe 
glede dobave vodovodnih sesaljk z elek
tromotorjem. — Direkcija drž. rudnika 
Breza sprejema do 16. maja t. 1. ponud
be glede dobave elektrotehničnega ma
teri jai a, 400 kg kotnega železa in 700 kg 
mehke železne žioe. — (Predmetni ogla
si z natančnejšimi podatki so v pisarni 
Zbornice za TOI v Ljubljani interesen
tov na vpogled.)

Dobave. Direkcija državnega rudnika 
Velenje sprejema do 4. maja t. I. ponud
be glede dobave 50 kg žveplene kisline; 
do 11. maja t. 1. pa glede dobave 30 ko
madov akumulatorjev in 3000 kg koruze.
— Direkcija drž. rudnika Senjski Rud
nik sprejema do 11. maja t. 1. ponudbe 
"lede dobave 12.000 komadov opeke ter 
glede dobave stekla za okna; do 18. ma
ja t. 1. pa gilede dobave 1 ventilatorja.
— Dne 18. maja t. 1. se bo vršila pri Ko
mandi pomorskega arsenala Tivat ofer- 
talna licitacija glede dobave elektro-

VELETRGOVINA 
kolonij alne in 
špecerijske 
tobe

Ljubljana.

Zaloga sveže pra
žene kave, mletih dišav 

in rudninske vode.
Točna In solidna postrežba 1 

Zahtevajte ceniki

tehničnega materijaia (kabli, žarnice,in
stalacijski in razni eMktfokhiičtti ni:|te- 
rijal). — (Predmetni oglasi z natančnej
šimi podatki so v pisarni Zbornice za 
TOI v Ljubiljani interesentom na vpo
gled.)

Oddaja adaptacijskih del pri zgradbi 
vojašnice »Kralja Aleksandra I.« v Ma
riboru se bo vršila potom ofertalne lici
tacije dne 16. maja t. >1. pri inženjerskem 
oddelku Komande Dravske divizijske 
oblasti v Ljubljani. (Oglas je na vpogled 
v pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani, 
pogoji pa pri istem oddelku).

Tržna poročila.
Mariborsko sejmsko poročilo. Na

svinjski sejem dne 24. aprila 1931 je 
bilo pripeljanih 343 svinj, 2 ovc in 2 ko
zi, cene so bile sledeče: mladi prašiči 
5—6 tednov stari komad Din 60—100, 
7—9 tednov -stari 150—180, 3—4 mese
ce 250—350, 5—7 .mesecev 400—500, 8 
do 10 mesecev 550—600, 1 leto stari 700 
do 800, 1 kg žive terže 8—9 Din, 1 kg 
mrtve teže 10—11, ovce komad 200 Din. 
Prodanih je bilo 160 svinj, 1 ovca.

d o m a i slovensk i izd e lek  * Svoji k svojim
m T o varna  m o tv o za  in  v rv arna  «L d .

G rosuplje pri Ljubljani

Priporočamo Vam

PUCH-KOLESA
ki sb vedno priznano odlična! Dobe se po 
Aofidni ceni, tudi 'riia obroke, le pri tvrdki

IGN VOKi  V-A X  ^  W  1 1  NOVO MESTO
a-ii.

GUSTAV PUC
LJUBLJANA, TRŽAŠKA CESTA 9

naspi-otl tdbaŽne tbvarne
'mm* . . .
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O ddelek za strokovnjaško iz
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šBrzoiavi: 3(rispercoloniate Xjubljana — ‘Ge/efon št. 226

Ani. Krisper C«!oriia*#
Lastnik: Josip Vevlič

™et;z:n± !om' £ i u b l t a n a Z a lo g a  špiritu  
raznega zganja  

ko\cVelep?aiarna kave. /7\ . i , o o konjaka,
iM lini za  dišave• mL/lMCLJSKCt C6SIC2 J J  ^Mineralne vode.

Ceniki na razpolag‘Gočna postrežba ‘Ustanovljeno leta 1840

n II ■M.

i -ufii ■ i i -i n .-it in

Brezobrestna posolila
za zidavo hiš, za nakup hiš ih posestev, Za prevzem 
hipotek na hišah in posestvih daje svojim članom

*»JUGRAD61

Jugoslovanska gradbena in kreditna zadruga r. z. z o. z.
V Ljubljani, Kolodvorska ultcft štev. 35/1.
Krajevno zastopstvo Maribor, Aleksandrova cesta št. 48.

Pravila proti plačilu Din 5'— v znamkah. Za odgovor 
Uradne ure od 8.—12. in 14.—18.

um

OGLEDALA
v6eh vrst, velikosti ih oblik

STEKLO
Zrcalno 6 - 8  mm, mašinsko 
4—6 mm, portalno, ledMsto, 

alabaster itd.

ECIffBM D. D.,

Železniško-carinsko, 
špedicijsko in trans
p o rtn i podjetje

Špedicija 
Ocarinjenje 
Tarifni biro

Ljubljana^ Miklošičeva 21
MEDNARODNI TRANSPORTI 
PREVOZI -  PRESELITVE

Telefon 27-18

SPEDICIJSKO PODJETJE

R. R A N 2 I N G E R
Ttlcfon š t  JO-M L J U B L J A N A
prevzema vse ▼ to stroko  spadajoče posle. L a s t n o  
s k l a d i š č e  z direktnim  tirom  od glav. kolodvora 
Carinske skladli«. Nistna troJarla« presto sklidlJc*. Cartaiko po
sredovani*. P r e t o i  pohištva s pohištvinlml «ozo«i In  Bitomoblll

liri <n Ti .L --/1 «mm
i v »T c. yj iJJ

DELNIŠKA DRUŽBA PIVOVARNE „ U N I0 N u, LJUBLJANA
PIVOVARNA IN SLADARNA 
Tovarna t a  Špirit in kvas
v Llubliani I poštni predal 45.

priporoča svoje izborne izdelke,in sicer:
svetlo in črno pivo v sodtH in 
steklenicah, pekovski kvas, čisti rafi

n ira li in denaturirani špirit.

PODRUŽNA PIVOVARNA
v Mariboru

T elefo n : L jub ljana 2310 in  2311 — M arib o r 2023 
B rzo jav i: P iv o v arn a  U nion  L jub ljana  — M arib o r

■ . . ; ^ v \--,y

Knjige, Časopise, račune, vlfcltke, m eniorande, kuverte, tabele, lepake, 
letake, naročilnice v blokih s poljubnim številom listov, barvotiske, 
cenike kakor tudi vse druge tiskovine dobavlja hitro  in po zm ernih 
cenah L

Telefon 23-32

j u b l j a n a ,  G r e g o r č i č e v a  2 3

ISKARNA M ERKUR Lastna
knjigo*
vetn lca

rr»w*i*n»iM

Urejs dr. IVAN PLESS. — Za Trgovsko - industrijsko d. d. >MERKT7R< kot izdajatelja in tiskarja: O. MICHALER, Ljubljana.


